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Tlldy és Saöcveana 
a békeszerződések 
életbeléptetéséről

KOLOZSVÁR,
1947 szeptember 18, csütörtök A MAGYAR NÉPI SZÖVETSÉG KÖZPONTI NAWLAPJA IV, ÉVFOLYAM

234. szám

Fo’ísáayból éá Máramarosszigeiíől

A Magyar Népi Szövetség kosponti intésőbisottságániik közleménye
Ujjongó szívvel fogadjuk mindnyájan a hadifogságból hazatérő 

erdélyi fiukat és apákat, akiket elragadott tőlünk a fasiszta ka
landorok rablóhűboruja és épségbeai-egészségben visszaad most ne
künk a béke országa, a Szovjetunió.

A gyermekek első csókjával, hitvesek ölelésével, szülők resz
kető simogatásával együtt nyújtjuk kemény és harcos jobbunkat a 
városainkba és f alvóinkba vissza érkezőknek. Isten hozott bennete
ket itthon! Várt rátok a család, a nép, az ország, s most, (hogy át
lépitek újra az évekkel ezelőtt elhagyott küszöböt, érezzük csak 
igazán, hogy itt a béke!

Esztendők teltek el azóta, hejjy vége szakadt a véres kaland
nak s ti a távolban, mi itthon nekiláthattunk a munkának, az uj 
világ megteremtésének. Igen, most egymás szemébe nézünk s meg
kérdezzük: mi lett belőlünk a fasiszta ámítások gyalázatos csődje s 
B rompk közt újraéledő emberiség első uj eszmélkedései óta? Má- 
sulfcabb, jobb, igazabb emberi és magyar enivoltunkban állunk-e 
egymással szemben a régóta kívánt találkozón?

Az egymásratalálás forró öröme a pillanaté, de másodnapjára 
számot kell adjunk egymásnak az elválás óta történtekről. Ti el
mondjátok majd, hogy az aknák és repülőbombák, tankcsaták és 
szökevényakasztások poklából szabadulva, holgyan találtátok fel 
magatokat az elpusztított családi fészkeitek újjáépítő s feji gyű
lölet helyett szociális igazságot hirdető szovjet emberek között. 
Mi megmondjuk, hogyan látott neki a munkának és tanulásnak a 
magyar munkás, dolgozó földműves és az értelmiségi, miképpen 
léptünk alkotó szövetségre a román nép demokrata harcosaival s

BUKAREST. — A Magyar Népi 
Szövetség központi intézőbizottsá
ga közli:

,,Tegnap, vasárnap Máramaros- 
szigeten és Foksányban 1500 hadi
foglyot engedtek szabadon és a 
többiek szabadonbocsátására is 
rövidesen sor kerül. A még tábor
ban lévő hadifoglyokat Foksány- 
ból Buzauba szállítják és onnan 

'szétosztás, valamint az igazoló 
: I iratok kiállítása után engedik 

haza".

KOLOZSVÂR. — A Szovjetunió 
kormányának távirati rendelkezé
sére, szeptember 15_én reggel a 
máramarosszigeti hadi fogolytábor 
parancsnoksága megkezdte az er
délyi hadifoglyok hazabocsâjțâsât. 
A táborban lévő foglyokat felsze
relték a szükséges igazoló iratok
kal és azután sorrendszerüen 
nyerték vissza a fogolycsoportok 
szabadságukat és indultak útnak 
otthonukba.

A Szovjetunió kormányának in- 
tézk. dése cgycsapásra megsemmi
sítette azokat a reakciós hazug rá
galmakat, amelyek azt. a hirt, ter
jesztették. hogy a foglyokat vjsz- 
sza akarják szállítani a Szovjet
unióba.

Kedden délelőtt már megérkez
tek otthonukba a szabadonbocsá- 
tott első kolozsvári volt foglyok is 
— köztük Benedek István. Attilá
ul 21 alatti lakos, akivel munka
társunk hosszabb beszélgetést 
folytatott.

— Az elfő csoportban — mond
ja Benedek — négyszázan voltunk 
Erdély minden részéből valók. 
Rajtam kívül még négy kolozsvá
ri érkezett: Sehill József. Papp 
Mihály. Gáépár Sándor és Berbert 
Lajos»

— Mindenkit hazaengednek?
— Természetesen — hangzik a 

válasz. — Csoportokra osztva, né
hány napon belül mindenki haza
kerül.

— Mikor tudták meg, hogy ha
zajönnek ?

— Tizenegyedikén éjjel érkezett 
a távirat és azonnal megkezdték a 
szabadonbocsátás szükséges for
maságait. Először a mi négyszázas 
csoportunk került sorra. Szabály
szerű elbocsájtó iratot és vasúti 
utazásra jogosító menetlevelet 
kaptunk. Most még jelentkeznünk 
kell a katonai parancsnokságon és 
a rendőrségen» azután újra meg
kezdjük polgári életünket.

■— Mi a foglalkozása? Hol esett, 
fogságba? — tesszük fel a továfc 
bi kérdéseket, közben állandóan 
csengetnek és érdeklődők, ismerő
sök jönnek.

— Az érettségi elől hurcoltak a 
frontra. Foglalkozásom tulajdon
képpen tanuló Volna, de azt hi
szem dolgozni fogok- Ausztriában» 
Gráznál estem fogságba. Mintegy 
ezredmagammal Bryanszkba vit
tek és itt éltem kerek leél évig, 
amíg ez év július 15-én Maratna- 
rossziílctrc szállítottak valamcny- 
nyiünket.

FADÖNTÉSTŐL AX ASZ- 
"’ALOSMUNKÁIG

— Dolgoztak?
— Egy erdei táborban voltunk. 

Fadöntéstől az asztalosmunkáig 
mindent csináltunk- •

— Mondjon valamit a fogság 
élményeiről.

— Nem tudok mást mondani — 
feleli clgondolkozva —, hogy a 
szovjot katonákról terjesztett nyi
las propaganda hatása .alatt fog-

lépésről-lépésre hogyan küszöböltük ki mindazt a mérget, soviniz
must, gyilkos ingcrlökenysctget, amely még a 
ránk gyászos örökül.

Meg fogjuk mutatni nektek iskoláinkat, 
azóta is magyarul és az uj világ szellemében 
elviszünk benneteket az újjáépült hMakhoz, a

régi világból maradt

ahol gyermekeitek 
készülnek a jövőre, 

______________________ , kihasználatlanul nem 
maradt földekre, a teljes erejükkel üzemben lévő gyárakba, elmesél
jük, hogy mi is volt az infláció és mi ma áz uj lej... Igen, aho
gyan végigondoljuk, hogy mi mindent mutathatunk meg, ami már a 
mi munkánk eredménye, a demokrácia vívmánya, akkor nyugodt a 
lelkiismeretünk: a számadásnál nem fogunk előttetek megszé
gyenülni.

Harmadnapjára pedig együtt megyünk á munkába. Számítunk 
rátok! A ílagyar Népi Szövetség, a szakszervezeti élet, a népvéde
lem, á demokratikus Románia minden népi felelősségre és nemzeti 
egyenjogúságra épült uj intézménye veletek akarja folytatni és tdl 
jes győzelemre vinni a boldogabb, az igaz és békés, semmiféle há
borús1 kalandtól többé nem zavarható emberi életet.

Testvéri szó, baráti segíts?,g fogad itthon benneteket. A nélkü
lözések és nehézségek legrosszabbján ,már túljutottunk, a régi világ 
fenekedő kisértetének, a reakciónak kivertük már a fogát. Sok 
munka vár azonban még ránk. Népi demokráciánkat meg is kell 
őriznünk, ki is kell terebélyesitenünk. Jól esik most gondolnunk 
arra, hogy hazaérkezéstekkel is mennyivel eredményesebb lehet 
minden épitő törekvésünk. *

Isten hozott benneteket!

ságba esésünk alkalmával a kín
zásokra és a kivégzésre készül
tünk el. Természetesen csalódtunk. 
A szovjet katonák úgy bántak ve
lünk-, mint bajt.ársakkal, embersé
gesen és ahol lehetett, segítettek 
rajtunk. Rendes élelmezést, elhe
lyezést kaptunk még a bryanszki 
őserdőben is-

— A szovjetember lelkét talán 
azzal tudom legjobban megvilá
gítani, hogy elmondom Sehill Béla 
esetét. A® erdei munkán egy el
rejtett akna robbant közelükbe, a

BUKAREST. — A napokban 
ismertetett uj lakbérmegáliapitás- 
ról szóló törvénnyel kapcsolatban 
kedden kiegészítő magyarázatot 
hoztuk nyilvánosságra. A magya
rázat közli, hogy a törvényjavas
lat. 6. szakaszának a) bekezdése 
alá tartozó munkások, tisztviselők 
és újságírókon kívül ugyancsak 
ebbe az osztályba sorozzák a köz- 
és magánnyugdijasokai, a hadi
rokkantakat, hadiözvegyeket, hadi
árvákat, továbbá a deportáltakat 
és ezeknek hozzátartozóit is. Ezek
nek a lakbéiél az 19'16—17. évben 
fizetett lakbér 1:28-hoz való át
számításával kell kiszámítani, ami 
az 1938-as lakbérek körülbelül 40 
—45 százalékát jelenti.

Megállapítja a közlemény, hogy 
szabadfoglalkozásunk és nem kol- 
lektivszerződé'ssel működő magán- 
tisztviselők részére a lakbér átszá
mítási az 1946—47- évben fizetett 
lakbér alapján szúmitandóát. még 

jelent dolgozni és tudom, hogy a 
munkát becsülni kell. Ezt tanul
tam meg a szovjetemberektől és a 
jövőben ez után szeretném az én 
életeméi is igazítani.

JÖNNEK!
Újabb csengetések, újabb láto

gatók. Mind érdeklődnek, mind 
újra akarják hallani a nagy hírt, 
hogy jönnek haza.

Lassan hátrább vonulunk- Bene
dek Istvánt, az iskola padjaiból el
ragadott ifjút a fogság évei férfiú
vá edzették. Az érdeklődő csoport 
közepében most nyugodt határo
zottsággal ismétli meg újra és 
újra:

— Mindenki ha%a jön sorban.. • 
most már csak néhány nap... a 
szükséges formaságok . • . egész
ségesek és jönnek haza • . .

A villaszerű ház kapuja halkan 
becsukódik mögöttünk. Uj asz- 
szonycsoporttal találkozunk. Lát
juk az arcukon hová mennek.

Elgondolkozva megyünk mi is 
tovább és látjuk magunk előtt az 
integető, boldog ragyogásu. arco
kat, "az otthonukba térő hadifog
lyokat. akik a hatalmas Szovjet
unió messze városaiból most Er- 

vele együtt lévő három szovjet ka
tona meghalt, ő súlyosan megse
besült. Â táborból külön repülőgé
pen szállították kórházba és éppen dély felé tartanak . •. de ugyanak- 
ugy kezelték, mint «kámeZz/zk'kor elénk vetődik azoknak a sze- 
szovjet katonát.— mondja Bene- 1 ’ ' s~ ’
dek István.

— Milyen tapasztalatot szűrt le 
a fogságból?

— Megtanultam becsülni a 
munkát. Mint tanulónak nem volt 
tiszta fogalmam a kétkezi munka 
értékéről» most, hogy magam is 
végigéltem ezt az életet, tudom mit

rencsétleneknek árnya is, akiket 
az angol és amerikai táborokból 
idegen világrészekben harcoló lé
giók zsoldosai közé kényszeritett 
â nyugati demokrácia- hogy Indo
nézia dzsungeljei vagy a görög 
szirtek között pusztuljanak el a 
dollárimperializmus önző érde
keiért.

Pedig 50 régi lejt számítva egy uj 
lejre. Ez az átszámítás ered
ményeképpen a lakosságnak ez a 
része, pontosan az 1938-as lakbért 
fizeti, tekintettel arra, hogy ennek 
a kategóriának a lakbérét 1946— 
47. évben a kollcktivszerz.ődéses 
tisztviselők és munkások lakbér 
összegének háromszoros óban álla
pították meg- Hasonló a helyzet a 
kereskedőkkel és iparosokkal is, 
akiknek a lakbére ugyanez.cn idő
ben a fizetéses alkalmazottak altril 
fizetett lakbér ötszörösére voit 
megállapítva. Ereknek az 1:50-hez 
való átszámítás után fizetendő uj 
lakbérük az 19.’’,S-as lakbér három
szorosát jelent i.

A fizetéses alkalmazottal: lak
bérének ilyenformán való kiszámí
tása tehát a széles tömeg terhének 
könnyítését jelenti végeredményé
ben. Ez a szakasz azonban azonra 
vonatkozik, akiknek laklrerletc 
1940 azeptember 4í2-c clöftről vau.

Ez az időpont után kötött lak
bérleti szerződések után a lakbé
reket a fizetéses alkalmazottak ré
szére az 1938-as lakbér 45 száza
lékában állapították meg.

kiiiai Ugatások groza
MINISZTERELNÖKNÉL

BUKAREST. — Croza Péter mi. 
niszterclr.ök kedden délelőtt külön ki
hallgatáson fogadta Gartcv bolgár nagy
követet, Tatárcsen Ghcorghc külügymi
nisztert, majd [iucttr Seiopu kcreskcdcl. 
mi államtitkAn.

.MEGKEZDTE ELÉSEIT 
A KÉPVISELöHAZ

Tizcnkítnapoi szünet ut.ín a kepei, 
sclőii.íz kcdJcn Jelűt,ín $ ómkor kezdte 
nv.-g uj.ibb üléseit. A keddi ülíi napi, 
rendjén cmk bízótt■ .í;;i t írj;) aI.Í-ok :.zc. 
n-prltck. Ezek -ovin .1 ncmzctncvclésiigyi 
bizott'.Í4 .17. oro-.z nyelv t.ini;.i ín.ik. * 
felv'bb lé.-ol íkln va’t'» bcvez-.-té'Töl szól# 
Ukrvéoyj*vashtot  unulmlnjozia.

ugyanez.cn
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Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kolozsvár, Brassai-utea 7. 
Távbeszélő: 258.

Felelős szerkesztő: BALOGH EDGÁR.
Előfizetési dij egy hónapra 120 lej. Papoknak, tanítóknak, 1 

díjasoknak 100 lej. — Postacsekdtszám; 40.625,

A sikerrel végzett segédtanítók névsora
maság, Schrned SáfiíhB’ Soos Sán
dor Kékes, Szabó Albert Pálfalva, 
Szedbács Ida Egeres, Szérli Eleo
nóra, Szilágyi Piroska Nagyboros- 
nyó, Szoboszlay Erzsébet, Tamás 
János Csúcsa, Teleki-Matild, Tele
kiné Pálffy Hona Tordaszent. 
lászló, Tövisi Aranka Marosvásár, 
hely, Varga Sándor, Varga Leona, 
Bardőczi Polixénia Brassó, Bodó 
Anna Nagyvárad, Bodó Sára, 
Bonyhai Anna/ Böszörményi Zsu
zsanna Marosvásárhely, Fekete 
Julianna Fogaras, György Mária 
Kolozsvár, Keresztessy Károly Ko
lozsvár, Kiss Erzsébet Szilágy- 
cseh, Karkalcsik Anna Déva, La- 
kályosné Ambrus Irén, Lőrincz 
Antónia, Lázár Mária Sepsiszent
györgy, Neuhold EmiKa Vinga, 
Szász Klára Páva, Andrási Irén 
Marosvásárhely, Bálint Margit, 
Böhm Anna, Jancsó László, Kiss 
Erzsébet Szilágycseh, Kilyen 
László, Kovács Károly, Kökösi 
Eleonóra Halmi, Salamon Vilma 
Brassó, Sugár Erzsébet Kolozsvár, 
Szilágyi Sándor, Török Zoltán 
Kézdivásárhely és Varga Anna 
Petrozsény.

remete, Formanch Aranka, Forró 
György Kolozsvár, Fülöp Leona 
Énlaka, Gaál Margit Poroszló, 
Gyürke Erzsébet Kadicsfalva, 
György Jenő, György Anna Bras
só, György György, Hunyadi Ibo-

KOLOZSVÁR. — A hivatalos 
lap szeptember 6-án megjelent 
205. száma közli a nemzetnevelés
ügyi miniszter 223.872—1947. 
számú rendeletét, amellyel a mi
niszter az 1945 szeptemberi vizs- __ . __
gaidőszakban a kolozsvári állami lya Kolozsvár, Imets József Ko- 
magyar tanitóképzőintézetben ké- lozsvár, Imets Róza Vargyas, Inuk 
pesitővizsgát tett segédtanítók — 
képesítését ismeri el.

A vizsgát tett tanítók névsora:
Ambrus Júlia Vízakna, Antal 

Péter Gyimesbükk, Ábrahám Géza 
Kolozsvár, Bakk Albert Kolozs
vár, Bakó Ákos Ágoston, Bán- 
hegyesi Ilona Élesd, Bikfalvi íren 
Bikfalva, Bobrovszki Irén Petro- 
zsény, Boér Aranka, Bogdán 
György Felsőróna, Bodnár István, 
Böhm János, Bölöní Júlia Maros- 

- - -- I vásárhely, Csatlós István Gorbó,
I Csáki Irén Marosvásárhely, Dar 

MEGSZÜNTETIK AZ ALLÂSHAL- I day judb- £s Daday Magdolna 
MOZAST az egyetemeken is. A feisois- i gomos, Dezméri Emma Kolozsvár 
kólái oktatásban végrehajtandó takare- I Derzsi Zo]tán Székelyudvarhely’, 
kossag gyakorlati alkalmazasa során I Egyed Ágneg> Farkag Ágoston, 
egyetlen egyetemi tanar sem élvezhet I Fáhri Julia gzáldobágy) 
semmifele címen két fizetést Megszűnte- I Er2sébet CSÍkmadaras, 

á 4,ă n.°“ FTir NBgr 
állásokat, amelyek címén egyesek kettős varad, Földes Zoltán Gyergyo- 
fizetést élveztek az egyetemen. Megszűrt- I 
tetik az úgynevezett „vándor-előadások" I 
rendszerét is és minden egyetemi tanár | 'yy y m jf?
részére felemelik a részére kötelező elő
adások óraszámát. Ilyen módon egyrészt 
szorosabbá fűzik a kapcsolatot az egye
temi tanárok és a hallgatók között, más
részt jelentős kiadások lesznek megta
karíthatók a költségvetésben. 

m^csöt^kiván^vásárolní I Bukaresti szakvásemány a Vasas szégyenletes vereségéröl 
ROMÁNIÁTÓL. A bukaresti 'An-1 BUKAREST, 
goi Misszió Cammeroor nevű ke- I sportsajtó a legkeményebb bírálat könnyen érte el a gólokat. A Va- 
reskedelmi tanácsosa beható tar hangján ostorozza a Vasas veZe- -- ------ .
gyalást folytatott illetékes ható- | tőségét és játékosait a Juventus

BJTlg-

10 kalapács
■s

A kolozsvári acélárugyár munkásai tiz darab ráverő kalapácsot ajándékoztak 
tz udvarhelyi ipari szakiskolának. Kedves, szép ajándék. És egyben példamuta
tás mások számára. Az acélárugyár munkásai szivükön viselik a szakemberképzés 
ügyét. Ezt nemcsak szóval, de tettel is bebizonyították. Talán tudják a szétszó
ródott székely parasztfiuk sorsát. És tudják azt, hogy a Székelyföld gazdasági 
felemelkedésének egyetlen útja van: az iparosodás. Az iparosodás feltételei kö
zött pedig első helyen áll az ipari szakoktatás! Ez a feltétel most megszületett; 
Udvarhelyen ipari szakiskola létesült, mely egyelőre még időleges anyagi ne
hézségekkel küzd s a társadalom segítő kezét, valamint üzemeink, gyáraink és. 
iparosaink hozzájárulását várja a mühelybeli felszerelésekhez. A kolozsvári acél
árugyár lerótta már a maga tartozását. Reméljük, ragadós lesz a példa s másutt 
is követni fogják... ______ ___

5 LEJ A GYUFA ARA. Az ál
lami jövedéki igazgatóságának 
előterjesztésére a gyufa dobozon- 
kinti árát 5 lejben állapították 
meg.

KIVITELI ENGEDÉLY KELL A 
„MINTA, ÉRTÉK NÉLKÜL"-KÜLDE- 
MÉNYEKHEZ IS. Az ipar- és kereske
delemügyi minisztérium rendelete értel
mében a külföldre küldendő „minta, ér
ték nélkül" jelzésű árumintáknak kül
földre való szállításához is szabályszerű 
kiviteli engedély szükséges, mert enélkül 
a vámhivatal nem ^ngedi ki a külde
ményt az országból.

15 MÁZSA GABONÁT REJ
TETT EL özvegy Selyebi Gézáné 
királydaróei földhirtokosnő, aki
nek 37 hold birtoka van. Félre
vezetve a hatóságokat, 15 mázsá
val több gabonát találtak nála 
elrejtve, mint amennyit a cséplési 
iratok szerint magánál tarthatott. 

a Megindították ellene az eljárást.
UJABB MOTOROS VONATOKAT 

iktatott a CFR vezérigazgatósága a for
galomba Temesvár és a szomszédos ál
lomások között. Temesvárról Aradra, in
dul 11 óra 18 perckor és' Temesvárra 
érkezik Aradról 9 óra 18 perckor. Rad- 
nára indul 7 óra 43 perckor, onnan Te
mesvárra érkezik 14 óra 21 perckor.

840 TONNA SANT'OS NYERS
KÁVÉT vásárolt 1945 februárjá
ban Candea Nicolae bukaresti la
kos Greif Emanoil és Greif León 
bukaresti kereskedőktől. A kávé 
árában 129 millió régi lejt fizetett 
ki az eladóknak, akik a mai na
pig nem tettek eleget szállítási 
kötelezettségüknek. Az ilfovi tör
vényszéknél most pert indított 
ellenük, kérve: kötelezzék őket a 
kávé leszállítására. Érdekes volna 
tudni, hogy Candea Nicolae mi
lyen célra vásárolta két évvel ez
előtt a 840 tonna babkávét és az 
eladók honnan rendelkeztek ilyen 
nagymennyiségű kávéval ?

AZ EMÖE KISÁLLATTENYÉSZTö 
SZAKOSZTÁLYA szeptember 20-i tag
gyűlését közbejött akadályok miatt nem 
tartja meg. A következő taggyűlés októ
ber 4-én, szombaton délután 6 órakor 
lesz a Regala—Majális-utca 22 alatti 
székházban.

Ferencz 
Fekete

Erzsébet Szászváros, Jakab 
Erzsébet Lupény; Karácsonyi 
Aranka Nagysomkut, Keresztessy 
Izabella Kolozsvár, Kovács Iboly
ka Alsóboldogfalva, Kovács Emília 
Kolozsvár, Kövér Ilona Kovászna, 
Kudorné Boér Teréz Kolozsvár, 
Kuti Erzsébet Mákó, Lakó Mihály, 
Lőrincz István, Majorné Simon 
Ilona Kolozsvár, Maxim Tibor Ko
lozsvár, Király György Kolozsvár- 
Mirtók Emma Alsósófalva, Mik
lós Judit Kolozsvár, Moldován 
Anna Marosvásárhely, Mariczi 
Mária Kolozsvár, Nagy B. János 
Kolozsvár, Nagy Klára Szilágy- 
kraszna, Orbók Margit' Gyimés- 
btikk, Péter Veronika Kápolnás- 
oláhfalu, Papp Antal Alsózsuk, 
Radó Anna, Ravasz Elemér Ho- 
moródszentpál, Ravakné Bartók 
Leona Torda, Reznek Margit Sar-

A fővárosi
lye
Vi

játszó Vasas ellen tetszés szerint,

sas támadó sorából hiányzott min
den észszerüség és támadó erő- az- í t>__Angliai a uen eszszeruseg es tamauo ero> azsagokka1 a Románia, es AnJia I csapatától vasárnap elszenvedett egész együttes állandóan védeke- 

kozott megvalósítandó árucsere--I P3ufos- vereséqért. A „Sportul Po. ■ .... ■
forgalomról. Angol kereskedelmi | , ------- ■■ - ■ -
körök elsősorban jelentős mennyi
ségű tengerit, különböző gyümöl
csöket — főleg diót — és fűrész
árut kivannak vásárolni.

ÖBÖKBEADNA kétéves, anyátlan 
kisfiát gyermekszerető családhoz. Kallós 
János. Fellegvári-ut 2 alatti napszámos. 
Érdeklődők forduljanak hozzá.

M A’G AS L —. —— —------------
KAPNAK a kincstár terhére el
követett visszaélések leleplezői. A 
pénzügyminisztérium 25.000 lejben 
állapitotta meg azt a jutalomösz- . . _ -
szeget, amelyet a kincstár terhére I amely megsemmisítő módon bízó- 
elkövetett csalások felderítő!, le- | nyitotta a bukaresti együttes fole- 
leplezői kaphatnak. Ha többen se- I nyet. 
gédkeztek a visszaélés megállapi-I —■ A kolozsváriaknak csak el-
tásában, a jutalomösszeg arányo- 9 vétve sikerült veszélyeztetniük 
san oszlik meg a felderitők között I Juventus kapuját és akkor is in-

AZ ERDÉLYI NÉPI KÁRPÁT I kább csak egyéni kisérlejezések. 
EGYF.SÜLET szeptember 21-én, vasár. I kel, amelyeket a Juventus védelem 
nap csillagturát rendez a Kis-Magurára, I egész könnyedén és fölényesén el- 
négy útiránnyal: 1. Gorbó-völgy—-ENKE I hárított. A Juventus a játék 90 
forrás. 2. Szent János-ku’t—Szelicsei-ut I perce alatt állandóan fölényben
3. Bükk erdő, Majláth-kut, Arpad-csucs, I és a szervi összefüggés nélkül
4. Bükk erdő, Rákóczi-forrás, Mikes-te- 1 
tő, Árpád-csúcs. Találkozás, reggel 7 
órakor az egyesület előtt. Vendégeket szi
veién látnak.

psufos" vereségért. A „Sportul Po. zésre szorítkozott, de ez a véde- 
Pttlar , az OSP központi hivatalos lem is gyenge és széteső volt, 
lapja, többek között a következő
ket irja:

— Sokan > kérdezték tegnap a 
Juventus—Vasas mérkőzés után, 
hogyan történhetett meg, hogy a 
Vasas csapața az elmúlt hétfőn 

anav Kolozsváron legyőzte a bukaresti
PÉNZJUTALMAT I yFR fsaPațât, holott a Vasas a 

Juventus ellen Kritikán alul ját
szott és szereplésével játszi köny. 
nyeddé tette a Juventus győzel
mét, még pedig olyan gólaránnyal,

a

-— Egyedül Demeter és Bálint, 
olykor pedig Szaniszló H. tudta 
pótolni a többiek lélek nélküli já
tékát. A Vasas csapata iskolapél
dáját adta annak, hogy egyénileg 
a játékosok lehetnek technikások, 
urai is lehetnek a labdának, tud
hatják is a játék taktikáját, még
sem érhetnek el eredményt és kár- 
bavész minden fáradságuk, ha nél
külözik az együttműködés szélie
mét. és az összjátékra való törek
vést' 1

— A Vasasnak a Juventus elle
ni játéka után nem sok keresniva
lója van a Nemzeti Bajnokság I- 
osztályában és valószinüleg a baj
noki táblázat utolsó helyén fog 
végezni. Az egész játék kepe kez
dettől fogva azt mutatta, hogy a 
Vasas a Juventus koitnyü prédája 
lesz' és a hazaiak fölénye végül is 
fárasztóan unalmassá vált. A kö-

zöttséff alig várta, hogy vége le
gyen a Vasas kínos vergődésének. 
A. Juventus játszani akart, küzde
ni, de nem volt ellenfele, aki a já
tékért lelkesült volna és aki a bu
karesti csapatot erőkifejtésre 
kényszeritette volna.

— A Vasas játékosai közül 
egyedül Demeter és Bálint 
igyekezett küzdeni, Szaniszló t 
II., Kovács és Ferenczi jóakaratu 
törekvést mutattak. A Moldován 
fivérek azzal vonták magukra a 
figyelmet, hogy a pályán sem vol- z 
tak, Cost.ea, a kapus, pedig lomha ' 
álmosságával —fejezi be bírálatát 
a ”Vasas együtteséről a sportláp.

«
Reméljük, hogy e bírálat után
Vasas vezetősége, a kolozsvári 

illetékes sporthatóságok és a szak- 
zervezet sportfelelőse Js sürgősen 
megteszik a szükséges intézkedé
seket, hogy Kolozsvár eddig veze
tő és kitűnő hírnévnek örvendő 
munkássportegyesületének dicste
len szereplése véget érjen és ne 
lehessen többé gyászos szereplésé
vel gúny tárgya a szaksajtónak-

a

A „Járatlan
A „Váratlan vendég" — detektivfel- 

iigyelő, aki betoppan az angol gyáros 
leányának eljegyzési vacsorájára, hogy 
három felvonáson keresztül a nézők je
lenlétében nyomozza ki, mié\t lett ön.

. <- -.1 » , ■ , , 
’'.......................... ......

a Kamaraszínházban
darabja lesz J. B. Priestleynek ez az iz
galmakban, feszültségben meglepő fordu
latokban bővelkedő müve. A meghívot
tak részére fenntartott bemutatóra a 
nagyközönség részére igen korlátolt szám

gyilkos Smith Éva szövőgyári munkás- bán állanak jegyek rendelkezésre s már 
leányt És a darab mégsem detektivdráma, 
hanem mély erkölcsi és szociális érzék
kel s fölényes művészettel felépített iro
dalmi alkotás.

A Kamaraszínház péntek esti nyitó-

Szovfet regény Budapest ostromáról
eseményéit. így aztán Magyarországra 
érve sehogy sem érti meg, hogy ennek 
a tengerektől nagyon távol eső ország
nak miért volt tengernagy a kormány, 
zója. A regény legérdekesebb részeiben a 
budapesti Dunapart és a magyar par
lament rajzolódik az olvasó szeme elé.

A. Goncsár', a kiváló szovjet író Bu
dapest ostromát regényben örökíti meg 
a szovjet olvasók számára. Cime: Zászló
vivők s első két kötete már meg is jelent 
orosz és ukrán kiadásban.

A regény főalakja egy szovjet katona, 
aki az egyszerű emberek józan és egy
szerű észjárásával figyeli a háború nagy

A KOLOZSVÁRI MAGYAR SZÍN 
IIAZ ftS OPERA KAMARA 

SZÍNHÁZÁNAK MŰSORA: 
(Magyar Zeneművészeti Főiskola)

Pénteken este fél 8 órakor: Váratlan 
vendég. Bemutató előadás rtegliivoxtak 
részére.

Szórni'.tón este fél • órakor: Várat
lan vendég.

Jegyek elővételben az Állami Magyar 
Szinhág Opera pénztáránál.

a további előadások jegyeit is tömegesen 
váltják. A „Váratlan vendég“-et a be
mutató parádés szereposztásában egyelőre 
7 estére tűzték ki a Kamaraszínházban.

KOLOZSVÁRI MOZIK MŰSORA;
CAPITOL: Szingapúri táncosnő.
CORSO. Javítás miatt zárva.
RIO. Boszorkányt vettem feleségül. 

Frcdric March és Vcronica Laké. Î [elv
árak: 2C, ió és ti lej.

ROYAL: Magam útját járom.
SELECT: Szingapúri táncosnő.
URÁNIA: Éjjeli támadás. Főszerep

ben: iWilliam Boyt,

a elless látszó válogatod csapat keretét
BUKAREST- — A Román Lab

darugó Szövetség összeállította azt 
a válogatott keretet, amelyből a 
szeptember 21-én Bukarestben 
megtartandó Románia—Csehszlo
vákia nemzetközi mérkőzésre, va
lamint Románia „B“ válogatott — 
Bukarest csapatait fogják összeál
lítani. Ez a keret a következő:

Kapusok: Stanescu Valentin 
(CFR Bukarest) és Lipóczi (Der
mata.

Hátvédek: Ritter (CFR Temes
vár), Farmati (ITA), Balázs (In- 
dagrara), Müller (Electrica), De
meter (Vasas).

Fedezetek: Bacuț, Páll (ITA), 
Perényi (ITA), Mari, Mihajlescu, 
Siclovan, Cojereanu (CFR Temes
vár).

Csatárok: Kovács (ITA), Du- 
mitrescu III. (ITA), Badeantu, 
Guta, Tanase, Mircea Poppscu, 
Lungu, Jordache, Filotti. Marian, 
Reuter, Spielmann, Bartha (CFR 
Temesvár).

A felsorolt játékosok már Bu. 
karcstben vannak, ahol a keret ed
zésein vettek részt. A keretet a 
tegnapi edzés után igy egészibet-

ték ki: Kapusok: Sadovvszky, Horváth, Drágán (Metalochimie), 
Traian Jonescu- Hátvédek: Ambru Fatu,. Moisescu, Flamaropol.
és Novak. Fedezetek: Jiván, Pét- A,z edzéseket Rónai Ferenc szö- 
rescu és Torjoc. Csatárok: Farkas, vejségi edző vezeti.

SPORI HÍR ADÓ

A ROMÁN NEMZETI BANK 
labdarugó csapata Bukarestben 
5000 néző előtt 2:1 (1:1) arány
ban legyőzte a Magyar Nemzeti 
Bank csapatát.

MOSZKVÁBAN, a város 800 
éves jubiláris ünnepségén, a sport
versenyek során rendezték meg a 
Szovjetunió kerékpárbajnokságait 
is. Az egyórás versenyben négy 
szovjet rekordot állítottak fel. 
Idők: 20 km. 19 perc 34 mp., 25 
km. 24 perc 04 mp., 50 km. 48 
perc 06 mp. A teljesítményi ver-

senyben egy óra alatt 62 km. 428 
métert futottak, ami szintén Szov
jet rekord.

TÖTH Hl., az ITA volt játékosa, 
visszatért Magyarországra, ahol 
valószínűleg az Újpest csapatában 
fog játszahi.

A KOLOZSVÁRI Sanițas SE 
Unió-utca 8 alatti szakszervezeti 
helyiségében nagy érdeklődés 
mellett folyik a házi asztalitenisz 
és sakkverseny. Az eredmények 
ismertetésére visszatérünk.

g ko’ozsvári
Szcptember 17-én, szerdán este fél 7 

órakor az I. kerület szervezői gyűlése a 
Farkas-utca 7 alatti székházban.

;T@ K! *?2íei®8
utólagos Áenyér előjegyzéseket jogúd 
e[ az iiaszes fióküzleteiben 1917, csü<J 
iSrtöli szeptember 18 déli 12 óráig, k

Este 7 órakor a nubizottsag közmüve*  
lődési bizottságának gyűlése a Farkas
utca 7 alatt.

Szeptember rS-á'i, csütörtökön fél 6 
órakor a III/2. kerület szervezői ülése a 
Pap-utcai elemi iskolában.

Este 7 órakor a IV/2. kerület szer
vezői ülése a bidelvci református paró
kia helyiségében. ,

Este 7 órakor ax V. kerület szervezői 
ülése a Türr Istvfet-utca 36 alatti szék
házban.

Szeptember 19-én, pénteken este 7 óra
kor izervezőbizotuipi ülés a Farka»*  
utca sz&báái'Aa.
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Váljunk meg könnyű szívvel 
ekonomálokíól
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Milyen lesz a dolgozók uj ellátási rendszere? 
A szövetkezetek szerepe az ellátásban

KOLOZSVÁR. — Az ellátás 
kérdése különös időszerűséget ka
pott ma, amikor talán csak rövid 
hetek választanak el a, dolgozók 
uj közellátási rendszerének gya
korlati bevezetésétől. Próbáljuk 
meg röviden összefoglalni: miben 
különbözik az uj rendszer a régi
től?

MIÉRT SZŰNNEK MEG 
AZ EKONOMÁTOK?

Az első és legszembetűnőbb —• 
ha nem is a leglényegesebb — kü
lönbség, hogy megszűnnek az 
ekonomátok.

Hogy miért szűnnek meg? Ezt 
már számos esetben elmondották 
a napilapok is. Mi a sok alapos 
indok közül mosț csak azt a ma
gyarázatot emeljük ki, hogy az 
ekonomátok nem. lennének többé 
képesek megfelelni a dolgozók uj 
közellátásának. Nem lennének ké
pesek az élelmiszereken kivül 
mindazokat az iparcikkeket kellő 
menyiségben és főleg kellő vá
lasztékban raktáron tartani, ame
lyeket az uj közellátási rendszer a 
aolgozók rendelkezésére kivan és 
'fog bocsájtani-

Az ekonomát-rendszer fenntar
tása tehát idejét multa. Eddig 
feltétlen szükség volt az ekono- 
mâțokra, de azóta kinőttük őket, 
mint a gyermekcipőt. Az uj ter
més lehetővé teszi a dolgozók 
rendszeres, központilag irányított 
ellátását, anélkül, hogy az ekono
mátoknak kellene a legszüksége
sebb élelmiszereket közvetlenül 
felvásárolniok. Az ipari termelés 
is örvendetesen növekszik és igy 
mind több iparcikket lehet a dol
gozók ellátására fordítani.

NEM KELL AZ ÜZEMEK
NEK KÜLÖN-KÜLÖN GON
DOSKODNI A DOLGO
ZÓKRÓL •

Az ekonomátok tehát az uj köz-. 
ellátási rendszerben elégtelenek és 
alkalmatlanok a dolgozók ellátá
sára- Az ekonomátok felszámolá
sát azonban más okok is sürgetik, 
igy elsősorban a hivatalos árak 
betartása és a spekuláció elleni 
küzdelem.

Jól tudjuk, hogy a múltban az 
ekonomátok szabadon vásároltak. 
A beszerzési ár és az alkalmazot
taknak felszámított hivatalos ár 
közötti különbözetet a munkaadók 
rezsi költség címén saját termékeik 
áraiba beszámították.

Ezt a rendszert ma tovább fenn
tartani nem szabad és nem is 
szükséges- Nem szabad, mert a vá
sárlási felárak megfizetése, illet
ve az eladási felárak felszámítása 
gyökerében támadná meg stabili
zációnkat, amelynek minden esz
közzel való .megvédése elsősorban 
éppen a dolgozók érdeke. Mert 
amilyen arányban emelkednének 
az árak, abban a mértékben csök
kenne a munkabérek vásárlóereje. ;

De szükség sincs arra, hogy az 
ekonomátok révén külön-külöu 
gondoskodjunk minden egyes na
gyobb üzem dolgozóinak ellátásá
ról, hiszen erről a szükséges áru
készletek biztosításával maga az 
állam gondoskodik. '

EGYSÉGES ELLÁTÁSI ' 
RENDSZER

Ahány ház> annyi szokás. Ez a 
közmondás tökéletesen ráillett a 
múltban az 'ekonomátokra- Nem 
volt két ekonomát, amelyik egy
formán gondoskodott volna tag
jainak ellátásáról- Azt is sietünk 
hozzáfűzni, hogy az esetek túlnyo
mó többségében nem az egyes 
ekonomátok vezetőit terhelte ezért 
a felelősség.

Az uj közellátási rendszer véget 
vet az ellátás sokféleségének és a 
dolgozók részére egységes ellátási 
rendszert vezet be. Az uj rend
szer csak a végzett munka szerint 
állopit meg bizonyos kategóriákat 
— bányamunkások, nehéz és 
könnyű testi munkások —, de nem 
ismer megkülönböztetést az 
ugyanazon kategóriához tartozó 
dolgozók között.

fíc sajnálja az ckonomát-rend- 
szer megszűnését egyetlen dolgozó 
sem, tekintet nélkül arra, hogy az 
ckonomátja viszonylag milyen ki
elégítően működött. Meri az uj

közellátási rendszer — a kezdeti 
nehézségek leküzdése után — fel
tétlenül előnyösebb lesz bármely 
ekonomátnál. És örüljünk, hogy 
végre a szociális igazságosságot 
ezen a téren is sikerül érvényre 
juttatnunk.

AMIRE SZÜKSÉGÜNK 
VAN

Az uj közellátási rendszer ér
telmében a dolgozók megállapított 
fejadagok és vásárlási pontok sze
rint fedezik szükségleteiket. Az 
élelmiszereket fej^deg szerint kap
juk, az iparcikkeket vásárlási pon
tok szerint szerezzük be.

Iparcikkeket az ekonomátok is 
adtak tagjaiknak, de csak alka
lomszerűen és úgyszólván válasz
tási lehetőség nélkül.

A pontrendszer bevezetése azt 
jelenti, hogy a dolgozó nem kény
telen azzal megelégedni, amit kap, 
hanem azt vásárolja, amire szük
sége van

bán, színben, stb.
Erre a megnövekedett feladatra 

az üzemi ekonomátok nem volná
nak alkalmasak, hisz’en minden 
egyes ekonomátnak valóságos 
nagyáruházzá kellene változnia. 
De nem volnának alkalmasak erre 
a feladatra azok a fogyasztási szö
vetkezetek sem,, amelyek csupán 
egy-egy gyár, vagy üzem dolgo
zóinak az ellátására korlátoznák 
működésűket.

Az adott helyzet és a dolgozók 
érdeke tehát parancsolóan megkö
veteli, hogy minél átfogóbb ellá
tási szerveket, minél nagyobb lét
számú fogyasztási szövetkezeteket 
teremtsünk.

A SZÖVETKEZETEK
Mondjunk tehát végleg búcsút 

az ekonomátoknak. Maradjanak 
helyeiken addig, amíg az uj ellátá
si rendszer életbe lép, de utána 
könnyű szívvel váljunk meg tő

sége van —(természetesen a tér- tűk és minden erőnket egyesítsük 
melésileg meghatározott lehetősé- az uj rendszernek megfelelő ellá- 
gek keretei között. Ezek, a keretek tásj szervek: szövetkezetek kiépi- 
a termelés további növekedésének lésére- 
arányában tágulnak.

Annak az ekonomátnak. amelyik 
az uj közellátási rendszernek meg 
kívánna felelni, nemcsak élelmi
szereket kellene raktárán tartania, 
hanem a rendelkezésre bocsájtott 
iparcikkeket is, a legkülönbözőbb 
kivitelben» méretekben, nagyság-

Mivel az uj rendszer egységes 
ellátást biztosit minden azonos ka
tegóriájú dolaozó számára» semmi 
értelme sem volna, ha az ekono- 
mátokból többé-kevésbbé önálló 
fogyasztási szövetkezeteket alakí
tanának. Több adminisztráció — 
több költség. És ezek a költségek

mind a fogyasztókra: a dolgo
zókra hárulnának.

Az az érdekünk, hogy lehetőleg 
egy egész város dolgozói számára 
egyetlen közös fogyasztási szövet
kezetét alakítsunk. Vagy ahol 
ilyen szövetkezet már működik — 
mint Kolozsváron a Victoria mun- 
kásszövetkezet —, akkor abba tö- 
möritsünk minden egyes dolgozót. 
A közös beszerzésnek, az egységes 
adminisztrációnak, egységes ellen
őrzésnek, közös szállítási szerve
zetnek óriási előnyeik vannak, 
amelyekről lemondani bűnös köny- 
nyelműséo volna.

A közös fogyasztási szövetkezet 
feladata lesz, hogy úgy építse kJ 
az illető város területén fiókháló
zatát, hogy minden dolgozó lakó
helyéhez közel végezhesse el vásár
lásait. Már ez is óriási előnyt, idő- 
és munkamegtakarítást jelent az 
ekonomátokkal szemben. Ugyan
akkor a fogyasztási szövetkezet 
gondoskodik azoknak a szaküzle
teknek a felállításáról is, ahol tag
jai ruházati és háztartási szük
ségleteiket fedezik-

Már ez a rövid összefoglalás is 
érzékelteti, milyen nagy előnyei 
vannak az uj ellátási rendszernek 
és a minél átfogóbb, minél na
gyobb, egységes fogyasztási szö
vetkezeteknek.

i r.

H©wcm történik @ cMÜcor’oaatósT
KOLOZSVÁR. — A városi köz

ellátási hivatal vezetője munka
társunknak kijelentette, hogy a 
most kiosztásra kerülő cukorra 
előjegyzéseket a szövetkezetekben

... ■ _• ' -9

és a füszerüzletekben kell eszkö- lakosai miután a kereskedők és a 
zölni. A cukor ára előre fizetendő, szövetkezetek az előjegyzett cu- 

Az ellátószervekbe tartozó mun- kor árát a közellátási hivatalnál 
kások cukorfejadagjukat a héten befizették, 
kapják meg, mig a város többi - -

Rendőrkézre került az ál-Sherlock Holmes
LetBrtóztattÉfc Rakuschinefz-Síbyóm volt magáiwomoiőt
KOLOZSVÁR. — Viharos múl

tú kalandor mögött csukódott be 
a rendőrségi fogda ajtaja. Raku- 
scLinetz-Solyoni Mihály volt ma
gánnyomozó iroda és az „Univer
sal" elnevezés alatt működő ügy
nökség ,, vezérigazgató ja“ élvezi 
ismét a bűnügyi rendőrség ven
dégszeretetét.

A kimondhatatlan nevű kolozs
vári Sherlock Holmes — Raku
schinetz-Solyom Mihály hosszabb 
ideig mint, magánnyomozó és fa' 
csemeteszállitó széditgette az em
bereket. A Szabadság-tér 15 alatt 
lévő irodájában egyre többen for-

dúltak meg azok, akiktől külön
böző hangzatos mesék címén na
gyobb összegeket pumpolt ki, 
hogy aztán semmit se nyújtson 
pénzükért.

A lekötött facsemetéket nem 
szállította le, csak az előlegeket 
vette fel és mint magánnyomozó 
pedig a rábízott bizalmas ügyeket 
arra használta, hogy különböző 
zsarolásokat hajtson végre.

Rakuschinetz-Solyom végül is 
az igazi detektívek kezébe került 
és szédelgéseiért kisebb szabad
ságvesztésbüntetést kapott. Kisza
badulása után cukorgyárat alapi-

tQÜ és most már facsemeték he
lyett nemlétező cukorkát adott el 
és előző gyakorlata szerint ugyan
csak szorgalmasan szedte az elő
legeket.

A megkárosítottak végül is 
feljelentést tettek Rakuschinetz- 
Solyom ellen és most a rendőrség 
bűnügyi osztálya a szatmári és 
dési ügyészség megkeresésére is
mét letartóztatta.

A vizsgálat lefolytatása után a 
rosszhirü kolozsvári ál-Sherlock 
Holmest átadják a szatmári, il
letve dési hatóságoknak.

Pipilangoss ur 
karrierje

Él Athénben egy úriember, akit úgy 
hívnak, hogy Pipilangosz. Persze, 
amiért valakinek ilyen csintalan bájjal 
ékeskedő neve van, attól még lehet de
rék ember t hasznos tagja a társada
lomnak.

Nyilván a szépnevü Pipilangoszt u 
ez a meggyőződés hevitette s ama 
szándéktól vezetve, hogy segítségért 
legyen embertársainak, elhatározta, 
hogy politikus lesz. Nem is maradt 
meg az elhatározásnál, hanem nyomban 
a tettek mezejére lépett.

A tettek mezeje azonban német meg
szállás alatt Görögország volt s még 
pontosabban meghatározva, az athéni 
német titkos rendőrség, a Gestapo. Pi
pilangosz ur politikai pályája pedig 
abból állott, hogy szorgalmasan be
súgta a görög demokratákat, akiket 
aztán a Gestapo el is hurcolt és meg 
is gyilkolhatott. ■

A hitlerista hatalom eltiprása után 
természetesen véget ért Pipilangosz ur 
szépen induló politikusi és besúgói 
karrierje — gondolja az olvasó. Pipi
langosz ur azonban nem igy gondolta. , 
Görögországban ugyanis angol csapa
tok szállottak partra s ezek hamarosan 
megértették Pipilangosz urat, aki kedv
teléssel magyarázgatta az elegáns brit 
tiszteknek, hogy a hitleristákkal' vált 
kapcsolatainak magyarázata kizárólag 
a baloldaliak elleni gyűlöletéből ma
gyarázható.

Az angol parancsnokságon meg
nyugtatták a derék Pipilangoszt, hogy 
csak igy tovább, egy ilyen kitűnő férfi, 
a görög nép jogainak egy ilyen „meg
vesztegethetetlen harcosa", mindenkor 
számíthat a felszabadító brit hadsereg 
támogatására.

És Pipilangosz ur számított is. Hama
rosan vezető személyisége lett az egyik 
szélsőjobboldali görög pártnak s buz
gón hirdette tanitómeste: ének, Hitler
nek a receptje szerint, a „szent keresz
tes háborút" a demokrácia, a népsza
badság ellen.

E nagy politikus azonban nem elé
gedett meg ennyivel, ö nemcsak táma
dott, hanem védett is. Támadta a de
mokratákat és védte a fasisztákat. A 
Szofúlisz-féle közkegyelmi rendelettel 
foglalkozva nagy beszédben fejtegette, 
hogy elsősorban azokat kell kegyelem, 
ben részesíteni, akik a németekkel 
együttműködve börtönbe, hurcolták ét 
meggyilkolták a kommunistákat.

Az ügy nem keltett volna különö
sebb feltűnést, mert hiszen Athénben 
vannak mai napság egynéhányat,, akik 
hasonló húrokat pengetnek.

A botrány akkor pattant ki, amikor 
a demokratikus sajtó leleplezte, hogy 
Pipilangosz hazabeszél, mert maga is 
szorgalmasan együttműködött a né
metekkel.

Pipilangosz urat azonban nem 
olyan fából faragták, akit egy ilyen 
csapás megrendíthet. Büszkén rántotta 
elő orvosi bizonyítványát, amely az 
összes hivatalos pecsétekkel ellátva 
igazolta, hogy ő — már mint Pipi- 
Idngosz — a hitlerista megszállás ide
jén nem volt beszámítható. Azaz ma
gyarán mondva bolond volt, akit 
ilyenformán akkori tetteiért nem lehet 
felelősségre vonni.

Ezek után sürgősen várjuk Szofu
lisz menesztése után miniszterelnöki 
kinevezését.

Sâvnleâcti Traian fm^mUivel^âUoyî ^íniszier kérésére ■
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A MNS® kidMgwzte a magyar -
gazdasági szakoktatás tervezetét

KOLOZSVÁR. — Savulescu Traian 
földművelésügyi miniszter felvilágositást 
kért a Magyar Népi Szövetség paria, 
menti csoportjától a romániai magyarság 
igényeiről a mezőgazdasági oktatás terén,’ 
Mint .ismeretes, a miniszter számos uj 
szakiskolát óhajt felállítani s a nemzeti 
jogegyenlőség alapján a legmesszebbme- 
nőén szem előtt tartja a magyar népi 
érdekeket is. A miniszteri kívánságnak 
megfelelően a MNSz központi közműve
lődési ügyosztálya tájékoztató megbe
szélésen dolgozta ki javaslatát a romá
niai magyar mezőgazdasági oktatás háló
zatának kiépítésére.

A megbeszélésen résztvevő magyar me
zőgazdasági ét tanügyi szakemberek

0
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munkatervében első helyen a Bolyai, dón szöllészeti és konyhakertészeti, Rad- 
egyetem mezőgazdasági karának felállí
tása szerepel, mint legsürgősebb feladat. 
A működő magyar mezőgazdasági közép
iskolák közül a tervezet a Csíkszeredái 
magyar tagozat önállósítását és havas
gazdálkodásra való átminősítését, az ön. 
álíó sepsiszentgyörgyi magyar mezőgaz
dasági középiskolának pedig állattenyész
tési és állatgyógyászati jellegű kiépítését 
kéri. Ezeken kívül Gyergyószcntmiklosra 
erdészeti, Tordára kertészeti és Szatmár
németire női magyar mezőgazdasági kö
zépiskolát javasol a tervezet, ez utóbbit 
szintén kertészeti jelleggel.

nóton általános, Kézdivásárhelyen pe
dig állattenyésztési jellegű gyakorlati is
kolává alakulna át a már működő fele
kezeti magyar mezőgazdasági iskola, s 
ezek mellett Széken és Székelyhidon ál
talános mezőgazdasági jelleggel épülne 
ki állami magyar gyakorlati iskola.

A megbeszélésen megállapították, hogy 
magyar mezőgazdasági szakoktatás te
kintetében a Bánság a legelhanyagoltabb. 
Ezért figyelembe vették a bánsági MNSz 
szervezetek helyi kívánságait és Végvárra 
általános, Zsombolyára állattenyésztési 
jellegű magyar gyakorlati iskolát irá- 

A tervezet szerint Székelykcreizturon nyoztak elő. A terv szerint ezeken az uj 
állatién) észté.; és tejgazdasági, Csombor- Intézményeken kívül Pécskán általános,

KOrxiZSVAR — A fBMgfc be
vezetésének földmunkája kedden 
rátérő további jelentős szakaszon 
haladt előbbre. Ezalkalommal az 
Acélárugyár önkéntes roíiammun- 
munkásai dolgoztak az egyre Job
ban & város szive felé közeledő 
árkon. A. munkacsoportban három 
nő is dolgozott, aki:; fittem tfSU»

keményen vették ki részüket a 
föMnrunkéból, mint a férfiak.

Az Acélárugyár dolgozói mun
kaidejük utón fogtak hozzá az ön
kéntes földműi:’;*. ’.; jz és vala
mennyien munka ,-i st-nyt indítot
tak, hogy az előirt normán u.ji 
teljesítményt érjenek el

Bő.’ddixya több bt 'RÍA -

hlUtanak munkába és ez lehetővé 
teszi a munka nagyobb lendületéi. 
A kolozsvári dolgozóit önkéntes 
rojtammunldija nagyban hozzá 
Járul ahhoz, JiogJ a’- üzemekben 
minél Immanibb fellnbbanjon az 
első kolozsvári gázláng, hogy ol
csó energiájával megkönnyitao n 
te-mgUísjj x

Bihcvdiőszegen szöllészeti, Érmihályfal- 
ván homoki jellegű, Bánffyhunyadon ál
lattenyésztési és Sáromberkén női gya- * 
korlati iskolák keletkeznének.

Részletesen foglalkozott a megbeszélés 
a középfokú és gyakorlati iskolák mel
lett létesítendő szakmunkás-iskolákkal is, 
amelyek a jövőben legelőmestercket, me
zőgazdasági gépkezelőket, erdő- és föld
munkásokat, kertészeket, gyógykovácso
kat, vincelléreket, vaj- és sajtmestereket, 
konzervipari munkásokat cs dohánykerté
szeket, fejőmunkásokat és öntazőmestc- 
reket hivatottak kiképezni. (Jl

Értékes felszólalások sürgették a kö
zönség kellő felvilágosítását s az érdeklő
dőknek a már létező mezőgazdasági is. 
kólákba való irányítását addig is, at,..g 
az uj iskolák a helyi szükségleteknek 
megfelelően létrejöhetnek.

Az értekezlet résztvevői bizalmukról 
biztosították az ország mezőgazdaságá*  
nak újjászervezésén fáradozó Savulescu 
Traian minisztert s a kért tervezettel 
együtt javaslatba foglaltál: a magyar 
tanszemélyzet különleges kérelmeit is a 
besorolásokkal kapcsolatban. A bábom 
következménvcirc való hivatkozással a 
MNSz többek közt arra kéri a minisz
tert, hogy kötelezze ,a köz é-eket mező- 
j;,iJasági di.ík-i'.ztöndij.ik m^,•.ajánlására 
és engedélyesre eridén négy elemit vég
zett fiatalok felvételét is a gyakorlati 
it középfokú mcíőgazdasá^i idcolákbtk g



A g®r®g' szabadságharcosok 
elfoglalták Kasstoriát

LEGU.’fflBS

& békeszerződés életbelépésének 
jelentőségét mé&Saíta Ssdoveany, 

a kép^íseSáház elnöke
'A szabadságharcos csapatok főparancs

noksága ujabb jelentős győzelmet jelent. 
(A görög demokratikus hadsereg csapatai 
kemény harcok után elfoglalták az 
'£szaícnyug.it-Maccdóniában fekvő Kasz
tot ia városát.

KI AVATKOZIK A GÖRÖG 
BELÜGYEKBE?

Az Egyesült Nemzetek Szervezeté
nek második közgyűlése megkezdette 
■munkáját. A megnyitó ülésen Marshall 
(amerikai külügyminiszter mondott be
szédet. Beszédében minden bizonyiték 
jnélkül azt az állitást kockáztatta meg, 
'hogy Jugoszlávia, Bulgária és Albánia 
{segítik a görög partizánokat s ezzel „ve- 
jszélyeztetik Görögország politikai és gaz

dasági függetlenségét."*
Arról, hogy a görög belügyekbe nyíl- 

tan beavatkozó angol—amerikai erők és 
a mögöttük álló imperialista érdekcso- 
portok akadályoznák a békés kibontako-. 
zást Görögországban, természetesen hal
lani sem akart.

SZOVJET—ANGOL KE- 
RESKEDEIAn TÁRGYA
LÁSOK

Harold Wilson angol külkereskedelmi 
miniszter Birminghamban mondott be. 
szédében bejelentette, hogy Nagybritan- 
nia a Szovjetunióhoz fordult s kérte, 
hogy folytassák a brit—szovjet kereske
delmi tárgyalásokat.

Mint ismeretes, a tárgyalások annak

idején a brit küldöttség tervszerű huza
vonája és teljesíthetetlen feltételei miatt 
szakadtak meg.

N.ngybritannia jelenlegi nehéz gazda
sági helyzete nyilván befolyásolta most 
a brit kormányköröket a tárgyalások 
ujrafelvételére irányuló szándékukban.

KOMMUNISTÁK NÉLKÜL 
NINCS FRANCIA ÚJJÁ
ÉPÍTÉS

Maurice Thorez, a Francia Kommu
nista Párt főtitkára, a párt központi 
bizottságának tanácskozásait követően 
beszédet mondott. '

— Kommunisták nélkül — hangoz
tatta — lehetetlenség komoly újjáépítést' 
végrehajtani Franciaországban.

®W uj spekulálnak
■— mGndettis Tildy Zoltán kostántuági'elnök 

a magyar nemzetgyűlés megnyitásán
i BUDAPEST. — Az újonnan megvá
lasztott magyar nemzetgyűlést kedden 
'■nyitotta meg nagy beszéddel Tildy Zol- 
ítán magyar köztársasági elnök. 1

— Békét akarunk — mondotta Tildy 
■Zoltán — s szemben állunk mindazokkal, 
-lakik uj háborúra spekulálnak. Mindent 
\-pl fogunk követni, hogy megvédelmezzük 
ionnak a területnek a békéjét, amelyen a 
.magyarság él és meg fogjuk akadályozni, 
\bogy a szomszédainkkal való jóviszo- 
Anyunkat bárki is megzavarhassa.

Tildy köztársasági elnök leszögezte, 
hogy Magyarország szoros baráti jóvi
szonyban akar élni a Szovjetunióval, 
amely felé a becsületes magyar nép 
őszinte hálával fordul. Kiemelte azt a 
megértő és demokratikus magatartást, 
amivel Jugoszlávia és Románia az orszá
guk területén élő magyarság iránt visel
tetik.

— Minden volt viszályunkat lezárjuk
— jelentette ki Tildy köztársasági elnök,
— mint ahogy most a békeszerződésekkel

egy korszakot zártunk 'le. Tettekkel 
fogjak bizonyítani, hogy tudomásul vet
tük a döntéseket és építő munkánkkal 
kívánunk dolgozni egy békés, jobb világ 
kialakulásán.

Ezután az uj nemzetgyűlés megválasz
totta elnökségét. A nemzetgyűlés elnö
kévé Nagy Imrét, a Kommunista Párt 
képviselőjét választották meg. Alelnökök 
Kéthly Anna (Szoc. Dem.) és Szabó Ár
pád (Kisgazda Párt) lettek.

BUKAREST. — A belügyminiszter nának -nincs megszabva hivatalosan az 25 kilót.
táviratilag értesítette a közellátási hiva- ára. Egyetlen, megkötés csupán az, hogy A belügyminisztérium távirata újból 
talokat, (26.224—1947- szám), hogy a senki sem adhat el több gabonát, mint hangsúlyozza, hogy mindazokat, akik az 

.termelők a beszolgáltatás után megmaradt 'amennyi a cséplési bonban feltüntetett igy forgalombahozott gabona -eladását, 
gabonaféleségüket a cséplési bon alap- meghagyott mennyiség. szállítását megakadályozzák, a szabotázs
jón teljesen szabadon hozhatják forga- A vásárlók azonban nem vásárolhatnak törvény értelmében igen szigorúan bűn
lomba. Az igy forgalomba hozott gabo- nagyobb mennyiséget, mint családokint tetik.

ffiSaniuék és cinkosaik
ittélő román és magyar nép ügy©

Vaida Vasile és Nagy Istc-..n előadása a.fesistnus bűneiről
KOLOZSVÁR. — A Szakszer

vezeti Tanács, a Demokratikus 
Nők Szövetsége és a volt Politi
kai Bebörtönzöttek Egyesülete 
hétfőn a vármegyeháza, nagyter
mében nagygyűlést tartott, ame
lyen a fasizmus és a fasiszta
maradványok elleni harcra szólí
tották fel Kolozsvár város demo
kratikus lakosságát.

A zsúfolásig megtelt nagyter
met jelszavak díszítették, amelyek 
követelték a manista gyilkosok és 
árulók példás megbüntetését, a 
reakció végleges kiirtását és em
lékeztettek az auschwitzi rémtet
tekre.

A gyűlést Dejeu Dumitru, a 
Szakszervezeti Tanács elnöke nyi
totta meg, aki után Vaida Vasile, 
a Kommunista Párt központi bi
zottságának tagja, parlamenti kép
viselő mondott beszédet. Elmon

dotta, hogy ez a gyűlés ujabb 
harcot hirdet a fasizmus ellen és 
azok ellen, akik a hi.tlerizmus 
szálláscsinálói és szövetségesei 
voltak az országban. Emlékeztette 
az egybegyűlteket arra, hogy az 
ország fasizálása és háboruba- 
sodrása csak Maniuék segítségével 
vált lehetségessé. Maniunak és 
társainak a nép előtt felelniük 
kell azokért az évtizedekért, ame
lyek mint gyászidők, legszomorubb 
emlékei a román történelemnek.

— Addig nem szabad nyugod
nunk — fejezte be beszédét —, 
mig itt és bárhol a világon él a 
fasizmus.

Nagy István iró magyar nyelven 
ismertette a fasizmus rémtetteit. 
Elő adásában, rámu tatott DoVt ana, 
Szárazajta és Ausahwitz közötti 
történelmi, politikai összefüggé
sekre. Doftanát az 1928-ban ura

lomra kerülő Maniu-kormány tette 
azzá, aminek ismerték: a demo
krata harcosok kinzókamrájának, 
tömeggyilkosságok szomorú szín
terének. Rámutatott arra, hogy 
Maniu és pártja, valamint a “ma
gyar reakció szorosan együtt
dolgozva, egymást megértve har
colt a demokrácia kiirtásáért. 
Maniu és magyar bűntársai feletti 
Ítélet már nem a bíróságok ügye, 
hanem mind a magyar, mind a 
román népé, nemcsak a volt po
litikai foglyok ügye, hanem min
den jobb jövőt építeni akaró 
emberé.

— Résen kell lennünk — mon
dotta befejezésül —, ha itt letör
jük a fasizmus egy ujját, ezzel a 

j világreakció munkáját bénítjuk. 
Börtönben akarjuk látni mind
azokat, akik börtönné alakították 
Romániát.

BUKAREST. — A képviselőház ked
den délutánt ülése alkalmával Sadoveamt 
Mihai, a képviselőház elnöke nagy be
szédben méltatta a békeszerződés életbe
lépésének jelentőségét. Beszédében rámu
tatott arra, hogy Románia, noha legyő
zött állam, mégis a Szovjetunió baráti 
támogatása következtében sokkal előnyö
sebb békefeltételekben részesült, mint

amilyent ahhoz mérten, hogy a fasiszták 
oldalán hossza ideig harcolt, esetleg kap
hatott volna.

A hála és az elismerés hangján emlé
kezve meg a Szovjetunió baráti maga
tartásáról és segitőkészségéről bejelentette, 
hogy a román nép kötelességének érzi a 
békeszerződés feltételeinek teljesítését.

Magyar arvostanballgatók jalBatSezzenek 
a marosvásárhslyl Móricz Koltésiumba

MAROSVÁSÁRHELY. — A felvételt kérő szellemi fejlődésé- 
marosvásárhelyi Móricz Zsigmond nek tükre is legyen.
Kollégium felhívja mindazoknak A felvételi vizsga időpontját a 
az orvostanhallgatóknak a figyel- napilapokban és az orvosi kar 
inét, akik a jövőben a Kollégium hirdetőtábláján későbbi időpont
tagjai kívánnak lenni, hogy felvé- bán teszik közzé. A Kollégium el- 
teíi kérésüket szeptember 20-jg a sősorban népi származású (pa- 
Kollégium igazgatóságához küld- raszt) fiuk és lányok és most 
jék be, Targu-Muresi Universita- érettségizettek kérvényeit várja- 
tea címre. A felvételi kéréshez csa- Az internátusbán egyelőre csak 
tolják részletes önéletrajzukat, fjük részére biztosítanak kedvez- 
amely ne csak adatszerű, hanem a menyes szállást.

Szeptember kezdőtíoek
az őszi érettségi vizsgák

Kijelölték az érettségi vizsgák helyét
BUKAREST. — A nemzetnevelésügyi ben érettségiznek a nagyváradi, a nagy- 

minisztérium kijelölte az őszi érettségi szalcntai, a szilágysomlyói, a belényesi, 
vizsgálatok helyét és megállapította a nagykárolyi, a nagybányai, a szatmár- 
azok időpontját is. németi és a máramarosszigeti fiú- cs

Szeptember 21-én, vasárnap reggel 8 leánykereskedelmi líceum növendékei.
órakor történik a jelöltek jelentkezése és Nagyszebenben a 6. számú vizsgabi- 
délután kezdődik az Írásbeli vizsga, ame- zottság előtt a Domnita Ileana intézet 
lyet szeptember 22-én, hétfőn folytatnak, helyiségében állnak vizsgára a nagySze. 
Tekintettel arra, hogy ezeken a napo- beni, dévai, szászvárosi, brádi és petro- 
ko.l. zsidó ünnepek vannak, a miniszté- zsényi leány- és fiú elméleti iskolák nö- 
rium engedélyezte, hogy a zsidó jelöltek vendékei.
egy nappal később álljanak vizsgára. Balázsfalván a 7. számú bizottság

Kolozsváron a 4. számú érettségi bi- előtt vizsgáznak a balázsfalvi, erzsébet- 
zottság előtt a Baritiu líceumban tesznek városi, nagyenyedi és gyulafehérvári el- 
érettségit a kolozsvári fiú- és leánykeres- méleti és kereskedelmi iskolák tanulói, 
kedelmi líceum növendékei, a tordai ke- Brassóban a S. számú bizottság előtt, 
reskedelmi fiú- és leányiskola végzett nö- a Saguna gimnáziumban tesznek érettsé- 
vendékei, továbbá a szamosujvári, a dé- git a brassói, segesvári, medgyesi, fogá
si/a besztercei, a naszódi és a marosvá-- rasi, sepsiszentgyörgyi, székelyudvarhe- 
sárhelyi fiú- és leánykereskedelmi iskola lyi elméleti és kereskedelmi fiú- és leány
növendékei. iskolák, valamint a predeáli katonai li-

Kolozsváron a 23, számú érettségi bi- ceum növendékei.
zottság előtt az unitárius kollégiumban Brassóban a római katolikus líceum
tesznek érettségi vizsgát a kolozsvári bán, a 22. számit érettségi bizottság előtt 
Magyar Tankerületi Főfelügyelőség illeté- vizsgáznak a brassói Magyar Tankerületi 
kcssége alá tartozó összes elméleti iskolák Főfelügyelőség hatáskörébe tartozó ősz. 
végzett növendékei. szes elméleti iskolák növendékei.

Nagyváradon az 5. számú vegyes bi- Az érettségi vizsgabizottságok tagjai, 
zottság előtt a Gojdu líceum helyiségé- nak névsorát még nem közölték.

Kolozsvárra látogat 
a bolgár hadsereg művész együttese

KOLOZSVÁR. — Ă bolgár- hadsereg lozsvári előadást a két nép baráti fiat 
művészi együttese, romániai körútja so- szeptember 18-án, csütörtökön este 8 
rán, Kolozsvárra látogat. A bolgár ka- órakor tartják meg a Nemzeti Színház 
tonamüvészékét útjukon a román had- épületében, ahol népi dal- és tánemü- 
sereg művészegyüttesének tagjai kisérik sorral mutatkoznak be Kolozsvár közön- 
és közös előadásokat rendeznek. A ko- ségének.

LEOOMBB SPOHT
Uj világrekordéit állásost fa!

a 109 méteres Jár#
PÁRIZS. — A Bordeauxban SPORTHTRADŐ

megtartott uszóversenyen Alex
Jany, a hírneves francia úszó a Pozsonyban az MTK csapata a 
100 méteres gyorsuszás világ- Bratislava elleni mérkőzésen 2:2 
rekordját 55.8 mp-re javította arányban eldöntetlenül végzett, 
meg. A régi világrekordot Alán Az első félidőben a Bratislava 1:0 
Ford (USA) tartotta 55.9 mp-el. arányban vezetett.

ADAS-VÉTEL.

SÜRGŐSEN eladó komplett szoba, 
konyhaberendezés. Cim a kiadóban. 6921

ELADÓ paradicsomos, befőttes üve
gek, konyhakredenc, stelázsi, afrik mat- 
rác, függőlámpák, karnis, konyhaedé
nyek. Petru Maior.utca 6, földszint 4.

7274 
MODERN diófurniroS rckamié sür

gősen eladó. Szappan-utca 18, Berger.
6945 

350 KÖBCENTIS F. N. motorkerék
pár és egy villannyal járó fonógép 
eladó. Szántó-utca 29. 6932

BÚTOROZOTT szobát keresek idő
közi használatra vidéki részére. Vála- 
;zoki „Nappal"" jeligére. 6942

K1Ș szobát adok házimunkáért magá
nyos ^középkorú nőnek. Érdeklődni Bu

Apróhirdetés szavankint 2 lej. Legkisebb hirdetés (10 szó) 20 lej. Állást keresőknek 10 szóig 15 lej. 
jeligés hirdetéseknél $ kj ...... dk 1 * ’k' ...
Keretes hirdetés négyzetcentinrétcrcnkint 4* —$ lej. Hazassag—levelezés $ lej szavankint, Nyilttér szavankint 10

___ — _____ ___ ____ - - Cim a kiadóban és
5 *léj J pótdij fizetendő. Szöveghírdetés" szavankint 5 lej. Közgazdasági hirdetés szavankint 6 lej.

■ * *•  * ’ ' 1 t - - 1-: --------T--~* , Nyilttér szavankint 10 lej.

KERÉKPÁROK férfi és női, uj gu
mikkal eladók. Szentegyház-utca 23, dél
után j—7. 631$

ASZTALT csempe és kis melegítő kály
ha eladók. Téglás-utca 79. 6938

ÁLLÁST KÉKES
NÉMETÜL, románul és magyarul be

szélő nő állást keres gyermek mellé. Ér
deklődni Szentegyház-utca 4, házfelügye
lőnél. <>943

KERESEK vízimalmot bérbe 
pcrcentre, . javítást vállalok. 
Földész-utca 10.

CIPÉSZMÜHELYT átadnék 
zalókra. Cim a kiadóban.

dai Nagy Antal-utca 5, vendéglőben.
I . 6934

ÜZLÉTHELYISEG a belvárosban, bár
milyen célra alkalmas, sürgősen átadó, 
Cim a kiadóban. 6937
KÜLÖNFÉLÉK

ELVESZETT Horváth Vilma Széche. 
nyi-tér 38 alatti lakos rendőrségi beje
lentője és kulcsok. Kérem a megtalálót, 
adja le a fenti cimre. 6944

T

Vasárnap, szeptember 21-én este 8 órakor a VILÁGOSSÁG 
szerkos:-t'-sége a kolozsvári ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ 
és a ZENEMŰVÉSZETI FŐISKOLA művészeinek közre

működésével színes műsor keretében

baráti tea tikosét
rendez a Kisiparos Körben (Kisiparosok Szaktanácsa.’. Ebbői nz 
alkalomból vasárnap a Világosság külön tordai számot ad ki.

INGATLAN.LAKAS
ELCSERÉLNÉM tordai villámat be

rendezéssel és még másokat is magyaror
szági javakkal. Krauss, Uioara, Solvay- 
művek. 1931

BEKÖLTÖZHETŐ, masszív épitmé- 
nyű, jövedelmező ház nagy gyümölcsös
sel sürgősen eladó. Plopilor-Utca 25. Ér
deklődni a délutáni órákban. 6939

ífefrríros
t hőseiében levő

& ?!t e fa r*  Sî Q p <U r 'e/ B L -W
társai keresek.
Cim a kiadóban.

' ELVESZETT
jókedvét visszanyerheti, ha eljön a Magyar Népi Szövetség 

Kolozsvári Szervezetének
T A K K A ESTJÉBE

f. hó 20-án, szombaton este fél 8-kor a Farkas utcai székházba. 
Közreműködnek: j

Asztalos István iró, Czclta József, Panp József, JJende László.Pcllcr Kor
nélia, l serminszky Kurt, Klcizmer Clariss és f-’abcspík Jibornc a kolozs
vári Állami Magyar Színház tagjai. I.ahatos Ferenc (hegedű', a kolozs
vári Iparos Egylet dalárdája Rezlk Károly vezetésével, a -Victoria :zö- 
velkezet Kullurcsoportja és a -Rendőr' bőrgyár színjátszó csoportja. 

Konferál: Dr. Molnár Ferenc 1


